

## 乐活·情聊

## 强女的爱情有没有春天

倾诉人  
寒雪(化名),40岁  
采访人  
闫卫利 万亚楠  
采访时间  
8月16日  
采访地点  
报业大厦2楼大厅

“我觉得我就像一只雄鹰,被爱情的剪刀剪去了翅膀,落入杂草丛生的荒野,如今另一把利刃又向我逼来,我只有出逃……”寒雪这样喃喃地向记者述说。



主持人语

你来述说  
我来倾听

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过,憋了一肚子委屈,却不知向谁诉说?

你是不是在某些时候,体会到了命运的无常,感悟到了人生的丰富,想跟人分享,却不知从何说起?

其实,你不必把一切都藏在心里,要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事。你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧,把你的心事说给我听。

倾诉热线

15137956968

18103883458

## 1 强女打拼出一片天

我一直向往公主与王子童话式的爱情,我也相信凭自己的容貌与气质,我会找到这样的爱情。20岁那年,情窦初开,我遇见了俊(化名),他很青春很阳光,穿一身挺括的西装,骑一辆永久牌自行车。我迷恋他迷恋得听不进父母的任何规劝,尽管结婚前我们之间已有了不和谐的音符——他居然为了一句话把我的手表硬拽下来摔碎在地上,但我还是毅然嫁给了他。

婚后,我们浪漫非凡,尽享小资情调,等一切归于平静,我才发现他只是徒有其表。他游手好闲,不务正业。我们在地混了七八年也没赚到多少钱,只好灰溜溜地回到农村老家。那时,村里家家户户搞第三产业,日子过得红红火火。我是一个不甘落后的人,想通过努力让我们的日子好起来。我转遍了附近所有的厂,看准市场开始从事零配件配送生意。我诚恳待人,善于与人交往,客户对我都比较满意,生意很快做得风生水起。

俊却不思进取,看到财源滚滚来,他不仅不帮我一把,反而自甘堕落,吃喝嫖赌什么都干。有一次,天下着大雨,我在家里和了面给孩子们烙饼吃,这时客户打来电话急着要货。我让俊帮我送货,他却无动于衷。无奈之下,我洗去满手的面糊,封了火,冒着大雨骑上三轮车去送货。客户见了我说:“你男人呢?下这么大的雨,怎么不让他来送?”我顿时泪如泉涌。

## 2 婚姻折断飞翔的羽翼

我挣了不少钱,花了十几万元把家里的房子盖得漂漂亮亮的。这边我辛苦挣钱养家,那边俊却天天沉溺于打老虎机,大把地挥霍着金钱。他乱花钱我还能睁一只眼闭一只眼,可是我不能容忍他和三不四的女人来往,我开始从经济上控制他。俊无法忍受,动辄对我施暴,并且手段一次比一次毒辣。

有一次,他掐着我的脖子使我几乎晕厥,幸亏女儿赶到制止了他,他还丧心病狂地把我按倒在地,用石头砸我的头。

这种事太多了,我天天在恐惧中煎熬着,我对这段婚姻不再抱什么希望,我提出离婚,并且搬回了娘家。

俊不肯罢休,甚至追到我娘家把我母亲毒打了一顿。他像一个穷凶极恶的疯子,我天天胆战心惊,发誓一定要摆脱他。终于我通过非常规手段和他离了婚,我也因此失去了我一手打拼下来的事业。

告别家乡,我带着女儿来到了洛阳,像一只受伤的鹰,跌落草丛,在无人的角落独自舔舐伤口。半年内我瘦成了皮包骨,想想自己跟了俊十几年,却落得如此下场,再想想撒下的儿子和我的事业,我的心阵阵刺痛。

## 3 落魄中寻求一点点温暖

路还要走下去,我开始打起精神出去谋生。一个女人能干些什么呢?我只好从摆地摊做起。每天风里来雨里去也只能挣十几块钱,想想从前大把的钞票往口袋里进,我悲上心头。再看看那些和我一样摆地摊的人都是成双成对的,我感到孤独无助。这时,一个同行给我介绍了一个对象——辉。辉40多岁,人长得不仅黑,五官还不协调,他妻子因病去世,给他留下一个儿子,他一个人经营着一家超市。我被辉的条件给吓退了。

辉的妹妹精明能干,很会讨人欢心。她隔三岔五约我去做美容或者出去吃饭,尽管每次辉都会适时出现,但不让我反感。有一次,辉说自从他妻子去世后,他每次回老家都要去妻子的坟上坐坐,一句话让我看到了这个男人的痴情,想想前夫俊徒有其表,我对辉的外貌不那么在意了。辉常常给我打电话嘘寒问暖,有时还给我送来吃的、喝的,带我出去玩。我冰冷的心被融化了。2009年,我们走到了一起。

## 4 荆棘丛中艰难突围

走进辉的生活后我才发现,我和辉根本不是一条道上的人。辉不善言谈,更不注重自身形象,他邋遢得一年半载洗不了几次澡,让他换件衣服要费老大的劲儿。我有心把自己之前积攒的钱投进这个超市,好好经营,可辉懦弱无主见,让我对这个家没有信心。

辉常常趁我不在的时候和他的家人聊天,只要我一出现他就慌忙挂断电话,让我觉得他防备着我。我是个事业心很强的女人,看着辉的超市生意惨淡,我很着急,就想把超市后半部分的空地充分利用起来,开一个小店,我已经搞好市场调研,结果辉的妹妹的一个电话让辉改变了主意。后来,我想加盟一个品牌服饰折扣店,又被他的家人否定了。我觉得辉就像一个木偶,任人摆布,却唯独不听我的意见,让我很失望。

辉的儿子在私立学校上学,一年学费上万元。孩子要开家长会,辉去不了,我和孩子商量由我去,可孩子的外公一个电话,辉就不让我去了。

最让我心痛的是,一次,辉说着家里的事儿,我刚发表

了不同意见,他就当着孩子的面冷冷地说:“你才来几年?用不着你插嘴。”我的自尊心被深深地伤害了,我感觉自己就像这个家的保姆,只能洗衣、做饭、带孩子,却没有发言权。这种不信任磨去了我对这个家的眷恋。

将近5年的生活,压得我喘不过气来,为此我和辉经常吵架,越吵心就越远。我几次跟辉提出分手,辉总是一把鼻涕一把泪地哭,直到把我的心哭软,不再提分手的事儿。这些年,我过得很累。

如今辉的儿子已长大成人,一旦我和辉话不投机,孩子就虎视眈眈地看着我,甚至挥舞着拳头要我滚。想当初进这个家门,我努力扮演好后妈这个角色:我给他买衣服,把他收拾得干净、漂亮,我还常常做好吃的,给他增加营养。

我曾经以为,付出了就会有收获,可当我真心付出之后并没有奇迹出现。想想这5年来的委屈、恼怒、后悔……我渴望解脱,渴望成为浴火重生的凤凰,可是我不知道我还能不能再飞起来,找到属于自己的春天。

采访手记:寒雪一身黑衣衬托得她特别精干、有气质,言谈中更显自信。在整个采访过程中,她让记者知道了她为爱做出的牺牲,同时也看到她强势的言语对辉的家人的伤害。

婚姻中需要尊重和理解,尤其是关系复杂的再婚家庭,更需要言辞谨慎,即使对方不够完美,也要学会平心静气地沟通。如果总拿着放大镜看对方的不足,又怎么会看到幸福呢?